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di protocollo.

Gentili Consiglieri

Devid Moranduzzo

Loris Ioriatti

e, p.c. Al

Corpo di Polizia Locale Trento – 
Monte Bondone

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta di data 06.06.2025 a firma Moranduzzo e 
Ioriatti  avente  ad  oggetto:  "Basta  vandalismi  e  danni  alle  auto!  Quali 
soluzioni?". Risposta ai Consiglieri.

In riscontro all’interrogazione in oggetto si comunica quanto segue.

La Polizia Locale di Trento è intervenuta negli ultimi 24 mesi (giugno 2023 - 
giugno 2025) per n. 26 casi di danneggiamento a veicoli in sosta (sia autovetture che 
motocicli).

Nella gran parte dei casi è stata data comunicazione all'Autorità Giudiziaria 
per  il  reato  previsto  dall'art.  635  c.p.  -  Danneggiamento.  In  alcune  occasioni  i 
danneggiamenti sono stati accompagnati dall'asportazione di oggetti e valori dai veicoli 
e  quindi  è  stato  rubricato  anche  l'art.  624  -  Furto  e  art.  625  c.p.  -  Circostanze 
aggravanti. La distribuzione territoriale degli episodi in carico alla Polizia Locale è varia, 
non vi sono zone con particolare incidenza ed i danneggiamenti sono stati rilevati sia 
nel centro cittadino che nei sobborghi. Non si ha conoscenza delle attività in carico alle 
forze di polizia statali, se non per la richiesta di ausilio ricevuta in alcuni casi, nei quali 
per il numero di veicoli danneggiati è risultato necessario garantire un supporto per i 
rilievi.

Tali problematiche vengono analizzate nell'ambito del Comitato Provinciale per 
l'Ordine e Sicurezza Pubblica presieduto dal Commissariato del Governo e che in più 
occasioni è stato convocato su mia richiesta. All'interno del C.P.O.S.P. vengono forniti 
gli  indirizzi  per  le  attività  di  controllo  delle  Forze  di  polizia,  che  vengono  quindi 
coordinate operativamente dal Questore mediante tavoli  tecnici  ed ordinanze in  cui 
viene richiesto quasi sempre l’ausilio della Polizia Locale che è impegnata in maniera 
sempre maggiore nei controlli finalizzati al contrasto dei fenomeni di degrado e dei reati 
che creano pregiudizio per la vivibilità urbana.

L'Amministrazione  comunale,  come  già  indicato  per  altre  interpellanze 
riguardanti la sicurezza ed il decoro, ha implementato i sistemi di videosorveglianza, 
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fornendo alle Forze di Polizia un utile strumento di indagine e di repressione dei reati. 
Anche  l'auspicato  impegno  attivo  della  cittadinanza  (gruppi  di  vicinato)  e  delle 
associazioni  di  categoria  (protocolli  di  intesa  in  materia  di  sicurezza  proposti  dal 
Commissariato del  Governo)  serve a supportare le  forze di  polizia  nel  contrasto di 
episodi che, se segnalati prontamente, possono essere in parte limitati o comunque 
affrontati in modo più efficace.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
- Franco Ianeselli - 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea, 
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato 
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa 
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3 
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita 
dall'indicazione a stampa del  nominativo del responsabile 
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).
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